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PROVA D’ACCÉS A GRAU SUPERIOR 

Convocatòria de 2022 
VERSIÓ EN CATALÀ_NOA 

 

INSTRUCCIONS DE LA PROVA 

 Disposau d’1 hora i 30 minuts per fer la prova. 

 L’examen s’ha de presentar escrit amb tinta blava o negra, no a llapis. 

 No es poden usar telèfons mòbils ni aparells electrònics. 

 No es pot entrar a l’examen amb textos o documents escrits. 

 Es pot fer servir una calculadora no programable. 

 Les errades ortogràfiques descompten fins a 2 punts. 

 

DADES PERSONALS DE L’ALUMNE/A 

Nom: ________________________________________________________________________ 

Llinatges: ____________________________________________________________________ 

DNI/NIE:  

         

 
Qualificació:               Signatura de l’alumne/a:  
 

 

 
 

 

Bona sort! 
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1. Explica la diferència entre bé i servei. (0,5 punts)  
Posa dos exemples de béns lliures i dos de béns econòmics. (0,5 punts) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Raona sobre aquest text, digues per què necessitam un canvi de model 

econòmic i explica què aporta l’economia circular al desenvolupament 
sostenible. (1 punt) 
 

 
«A diferència d'altres models econòmics com el lineal, en què prima l'aspecte 
econòmic per sobre del social o mediambiental, l'economia circular suposa 
una substancial millora comuna tant per a les empreses com per als 
consumidors. Les empreses que han posat en pràctica aquest sistema estan 
comprovant que reutilitzar els recursos resulta molt més rendible que crear-
los des de zero. Com a conseqüència, els preus de producció es redueixen, de 
manera que el preu de venda també es veu rebaixat, la qual cosa beneficia el 
consumidor, no sols des del punt de vista econòmic, sinó també en el vessant 
social i mediambiental».  
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3. Tria la resposta correcta a les preguntes tipus test següents sobre 
comerç internacional i intervenció de l’Estat a l’economia. Recorda que 
només hi ha una resposta correcta. (1 punt: 0,25 punts cada pregunta)) 
 

3.1. Quina de les mesures següents pertany al proteccionisme? 
 
a) Barreres no aranzelàries 
b) L’assoliment d’economies d’escala 
c) Major quantitat i varietat de béns i serveis 
d) Millora del preu i qualitat dels productes 

 
3.2. Al mercat de divises, quan una divisa puja el tipus de canvi respecte a 

altres divises pel joc entre l’oferta i demanda, es coneix com: 
 

a) Devaluació 
b) Depreciació 
c) Apreciació 
d) Revaluació 

 
3.3. A la universitat pagam en concepte de matrícula: 

 
a) Contribucions especials 
b) Taxes 
c) Impostos 
d) Ingressos 

 
3.4. Els béns que ens permeten evitar el consumidor paràsit són: 

 
a) Rivals en el consum 
b) No rivals en el consum 
c) No excloïbles 
d) Excloïbles 

 
4. Fes un esquema representatiu del flux circular de la renda en què 

quedin clars els intercanvis (fluxos), les relacions entre economies 
domèstiques i empreses i els mercats en què es produeixin. (1 punt) 
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5. Descriu el mercat de competència perfecta. (0,5 punts) 
És important la publicitat? Justifica la teva resposta. (0,5 punts) 
Posa dos exemples de productes el mercat dels quals sigui de 
competència perfecta. (0,5 punts) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
6. Explica com funciona el mercat dels melons de tot l'any a partir de la 

taula següent: 
 
Preu del meló de tot l'any Quantitat demandada de 

melons al dia 
Oferta de melons al dia 

5,5 € 90 230 

4,5 € 110 180 

3,5 € 140 140 

2,5 € 170 100 

1,5 € 200 60 
 
6.1. Descriu el comportament de consumidors i empreses a mesura que 

puja o baixa el preu del meló. (0,5 punts) 
 
 
 
 
 
 
 
6.2. A quins preus es produeix un excés de demanda? (0,25 punts) 

Quan el preu és de 3,5 €, quina situació hi ha al mercat? (0,25 punts) 
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7. Explica la diferència entre ingressos i costos. (0,5 punts) 
Com es generen economies d’escala? (0,5 punts) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. Què és la inflació? Quines conseqüències té? (0,5 punts) 

Anomena tres grups perjudicats per la inflació. (0,5 punts) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9. Contesta les qüestions següents: 

 
9.1. Què és el PIB? (0,5 punts)  

Comenta tres limitacions del PIB. (0,5 punts) 
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9.2. Calcula el PIB a c.f. si coneixem en milers de milions d’€:  

 
 la renda dels factors productius nacionals a l’estranger (rfn): 500 
 la renda dels factors productius estrangers a la nació (rfe): 360 
 el producte nacional brut a c.f. (PNB c.f.): 900 

(0,5 punts) 
 
 
 
 
 

 


